

水上韵律操配以猥亵图说 妇女组织抨光华歧视女性

作者 / 本刊记者 Nov 24, 2010 12:45:26 pm

【本刊记者撰述】亚运会水上韵律操竟然成为猥亵的活动？《光华日报》体育版刊登全彩体育照片时，配以描述运动员胴体图说，文字极致露骨，结果引来妇女行动组织严厉谴责歧视女性。

妇女行动组织（AWAM）今天发表文告指出，百年大报《光华日报》是由中国近代民主革命家孙中山一手创办，而今《光华日报》却连非常浅显的新闻报道歧视现象都犯上，更别说“民主精神”这词。

“《光华日报》在处理今届亚运会水上韵律操（刊登于本月21日A32版）严重失误，图说的句子严重歧视女性。”

妇女行动组织点出《光华日报》的图说句子，包括：“脚张那么大，就不顾及未成年观众？”、“天使入水，尽显玲珑身段。”、“天使拥有令人忍不住想抚摸的美腿。”、“伸伸腿，就能把你勾来。”、“水上芭蕾，犹如美人出浴。”



“以上句子都具有性别歧视的语言成分，同时也物化女性，将她们视为放在架子上评头论足的物品来讨论她们的美。”

妇女行动组织表示，《光华日报》没有将上述女性视为运动选手，反而乖离运动精神而讨论她们的身材，甚至将她们视为性对象。

“她们是代表各国参赛的选手，话题理应围绕在比赛，而非她们的身材，这些歧视言语侮辱了参赛的女性。”

合理化侵犯女性行径

妇女行动组织指出，“令人忍不住”这句话也合理化今天女性被侵犯的处境。加害者以“忍不住”为托词而合理化其侵犯行为，“因为是受害者让加害者‘忍不住’，因此将责任推给外在因素，甚至是受害者，但是事实上绝大多数的性侵犯案例都是经过精心



策划。”

妇女行动组织也指出，‘伸伸腿，就能把你勾来’这样的形容将一些动作变得淫荡，而使感觉被勾引者徘徊在道德与欲望之间挣扎。这样就能使当事人满足欲望的同时，也争取自己正面形象，因为自己是被‘勾引’的对象，所以错不在己，将责任推给被害者最方便。



妇女行动组织指出，若体育健儿专心比赛的当儿都会被当成性对象，不难想象弱势群体在父权主义的作祟下将受害者淫荡化，让她们被害的同时还得承担社会规范的道德责任。

“《光华日报》要继续生存必须重新思考报章的定位，同时认真探讨性别课题，而非利用歧视性的文字作为提高销量的新闻题材。”

光华日报创立于1910年

根据[《光华日报》网站资料](#)，《光华日报》是于1910年12月20日由世界伟大革命家孙中山先生一手创设，从此丕基奠定充当人民的喉舌。

该报编辑方针为：“光华日报为世界历史最久之民营华文报，立场超然，不偏不倚，亦即维护国家利益，作为政府桥梁，沟通民意，致力促进全民团结，亲善和谐，故立论不标新立异，保持平稳踏实，庶几无负于读者之期许。”

该报发行网逐渐遍及全国，亦远达泰国、香港及新加坡等地。目前每日发行超过十万份，仍在继续成长中，由于销数日增，广告效果宏大，广告户相应激增，处于领先地位。

“提倡文化、启迪民智、赞助教育、促进慈善公益事业是光华日报创办的宗旨，光华日报今后仍将秉持先辈遗志，努力发扬，贯彻始终。”

